



## 市公安局@广大市民和网友 发现网络谣言请举报

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘娜) 2月29日,市公安局发布通告称,即日面向广大市民征集网络谣言线索,举报内容是11项,举报方式有3种。

### 举报内容有哪些?

1. 编造传播危害国家安全、荣誉和利益,宣扬民族仇恨、民族歧视等内容的行为;
2. 编造虚假信息,利用网络平台发布不实言论、图片、视频,或在网络上散布、组织他人散布扰乱社会秩序,损害政府形象,损害他人声誉、名誉,造成严重后果的行为;
3. 编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在网络或其他媒体上传播的行为;
4. 编造爆炸、威胁等恐怖信息,或者明知是编造的信息仍故意传播,严重扰乱社会秩序的行为;
5. 以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人,贬低他人人格、破坏他人名誉的行为;
6. 散布赌博、暴力、凶杀、恐怖、迷信或者教唆犯罪的行为;
7. 编造经济金融房地产、食品、药品、生态环境

和知识产权等民生领域虚假信息,扰乱社会秩序的行为;

8. 冒用各级党政机关或社会组织名义,开设虚假网站和社交网络账号,实施网络诈骗和有偿删帖的行为;

9. 通过编造传播虚假信息造谣诽谤“造热点”“蹭热度”“带节奏”,以达到引流牟利、敲诈勒索等目的的违法犯罪线索;

10. 搭建网络自媒体平台,打着“舆论监督”旗号,以持续发布或删除虚假捏造、扭曲事实的帖文相要挟,胁迫被害人以签订“媒体保护”协议或采购高价商品等方式,非法牟取利益的违法犯罪行为;

11. 其他网络违法犯罪行为。

对上述违法行为及线索,公安机关将开展调查,一经查实视情节轻重予以警告、罚款、拘留等行政处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任。

### 举报方式有3种

1. 拨打110报警电话举报;
2. 通过今日头条、微信公众号、微博、抖音、快手、小红书、哔哩哔哩、百度百家号(百度贴吧)等平

台“株洲网警”账号进行举报;

3. 通过中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心(<https://www.12377.cn>)进行举报。

### 警方有3条提醒

1. 举报人应当如实提供涉事或涉案网页、网文、视频的网络链接地址、出现的时间、内容截图或录屏视频。

2. 为了更好地核查举报信息,请匿名举报者提供有效联系方式。公安机关对举报人个人信息严格保密,依法保护举报人合法权益,对泄露举报人信息的或者打击报复举报人的,一经查实,将按照有关法律法规从严处理。

3. 严禁恶意举报,举报人如存在捏造事实、诬告陷害行为的,公安机关将依法严肃处理。

警方呼吁广大网民和群众积极举报网络谣言信息及线索。同时,请广大网民树立正确的网络秩序观和安全观,提高对网络行为的是非辨别能力,文明使用网络语言,尊重他人,增强网络文明意识,争做网络文明使者,共同携手营造清朗网络空间。

## 市民被盗自行车 民警20分钟逮住贼



抓捕民警将盗车嫌疑人扑倒在地。记者/沈全华 通讯员/魏天宇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 2月25日,芦淞公安分局贺嘉士派出所20分钟破获1起盗窃自行车案。

当天下午3时30分许,市民姜女士报警称其停在芦淞区体育路附近的一辆黑色山地自行车被盗,价值约1000元。民警迅速前往现场走访调查,并上报分局“情指行”中心。通过缜密侦查,发现嫌疑人在株洲火车站附近闲逛,民警分析嫌疑人有可能还在寻找作案目标。贺嘉士派出所迅速指派精兵强将开展抓

捕工作,由教导员吴佩带领民警钟涛驾车沿着嫌疑人可能逃跑方向进行拦截。

时针即将指向下午4时,抓捕民警在石峰区桥梁厂附近发现嫌疑人,先驾车假装路过嫌疑人身边。减速靠近后,吴佩从副驾驶员座位飞身而起,一个饿虎扑食将涉嫌盗窃的嫌疑人周某某扑倒在地,并当场追回姜女士被盗自行车。

经审讯,周某某对其盗窃自行车的违法行为供认不讳,案件在进一步办理当中。

## 拍卖公告

受委托,我司定于2024年3月9日14:00在株洲市天元区长江南路利江花园4栋303室,按现状公开拍卖位于株洲市天元区黄河北路388号中建御山和苑一、二、三期相关抵税所涉及地下室816个停车位使用权资产,评估总价1873.56万元,本次按每个停车位使用权单独拍卖,起拍价参照评估价基数上取整,(具体详见评估清单),每个停车位竞买保证金均为1万元整。标的自公告之日起至拍卖前4天在

标的所在地现场展示,咨询、保证金缴纳(到账为准)竞买手续办理截止至2024年3月8日16:00。竞买人应在规定时间内凭付款凭证及有效证件等相关证明材料到利江花园4栋303室办理竞买登记手续后方可取得竞买资格,本小区业主享有车位优先购买权。

联系方式:13077000819(薛)

湖南信达拍卖有限公司  
2024年3月1日

## 《“控球部落”失控》后续 市场监管部门立案一个多月 仍联系不上球馆负责人 现将详情汇报到市级相关部门

株洲晚报融媒体中心/刘平

株洲引领体育文化传播有限公司(以下简称引领公司)的负责人何时能联系到?何时能出面应对会员们的诉求?(详见本报2月27日04版、2月28日04版、2月29日04版报道)2月29日,本报记者向市场监管部门和公安机关了解了相关进展情况。

### 市场监管部门已调查一个多月

2月28日,有学生家长收到天元区市场监督管理局的回复信息。

回复内容显示,引领公司在居民小区、工业园区、企业等处设立了培训点。自2023年10月开始,天元区市场监督管理局收到多起投诉。起初,执法人员找公司负责人罗某开展调解工作时,能取得联系。后执法人员多次到引领公司的注册地核实,均未发现办公人员和经营行为,罗某也消极应对投诉及调解工作。

2023年11月15日,引领公司因“通过登记的住所或者经营场所无法联系”被天元区市场监督管理局列入经营异常名录。2024年1月9日,天元区市场监督管理局对引领公司以涉嫌侵害消费者权益进行立案调查。据调查,引领公司下属几个球馆因经营管理原因,现金流枯竭,无力承担基础运营,被迫停止营业。

“拒接电话,信息不回。”天元区市场监督管理局工作人员介绍,目前无法联系到引领公司的负责人。在引领公司被列入经营异常名录后,对方曾拨打过市长热线投诉市场监管部门,提出无理要求,要求将其公司移出经营异常名录。

### 相关情况已向市级部门汇报

“请求立案调查该公司法人。”有学生家长表示,“控球部落”球馆有新老学员上百名,在引领公司被列入经营异常名录前数天,引领公司曾推出“优惠活动”招收学员和吸引会员续费;今年2月份,仅剩的一个球馆在无声状态下停止经营,负责人一直处于拒接电话状态;受害家庭有上百户。

天元区市场监督管理局工作人员介绍,目前,公安机关已经介入此事;建议相关人员通过司法渠道维护自身合法权益;该局已将相关情况向市市场监督管理局进行汇报。

市公安局天元分局工作人员介绍,相关情况已向市公安局进行汇报。

有学生家长表示,希望公安机关介入后,能尽快找到当事人。

2月29日下午,本报记者再次尝试拨打罗某及一名罗姓教练的联系电话。对方电话处于关机或无人接听状态。

## 1988年,攸县5位农民助人“落叶归根”;2024年,众人接力演绎“找到你们” 一场跨越36年的感恩告白

株洲晚报融媒体中心/王军 通讯员/彭亮震



一九八八年农历五月二十日,在攸县黄丰桥镇坪丰村(现樟井村)孤身讨生活20多年的王安良,因突发脑溢血去世。不忍王安良埋骨他乡,当地村民刘全生、杨富生、彭新初、卿中华和钟英雄筹资600元钱,租赁手扶拖拉机护送王安良的遗体落叶归根。

今年农历一月十三日,在志愿者、当地村干部等人的接力寻找下,王安良的后人终于找到了当年伸出援手的5位农民,当面说出埋藏心底最真挚的感谢。“你们重情重义,是平凡英雄,值得我们一家人铭记一生。”王安良的孙子王浩颤抖着对老人们说。

跨越36年的感恩告白,揭开了一段感人至深的尘封往事,攸县5位农民联手助人“落叶归根”的故事,一时在小山村里传为佳话。

▲大爱无声的“全家福”。(前排从左至右分别为卿中华、彭新初、杨富生、刘全生、王吕初、钟英雄,后排左二为王浩。)

株洲晚报融媒体中心/王军 通讯员/彭亮震 摄

### 1 客死异乡

尽管头发花白、站久了腿就发麻,但81岁的刘全生,对当年的事记忆深刻。

在王安良去世前,刘全生与他相熟了20余年,平日里还跟着他学习抓草药、做方子,还正式拜了师。刘全生在家里给王安良备了一间房,支起床铺、留好被褥随时给他用。

王安良吃过苦,还有一骨子“侠客气”。上世纪60年代,全国多地闹饥荒,王安良迫不得已舍下家人,从娄底市双峰县马鞍山(现马鞍山)辗转转到攸县黄丰桥镇坪丰村,靠着造纸这门祖传手艺,在当地生产队的造纸小作坊安了身。

蜗居造纸作坊的日子,王安良爱看武侠小说,逢人便要讲上一段,村里的年轻人都愿意听他讲故事。后来,造纸小作坊停了,王安良走进深山,支起木棚为家,靠着砍柴烧炭维持生计。

刘全生看到过王安良的妻子来劝说其回家,但没劝说。“他曾经给自己算过命,不能靠家人太近,也不能有存款,因为存了钱就要上医院。”刘全生也不好多劝,只是平日有些好吃的,总会给王安良送一点。

1988年的那天,盛夏的炎热已经冒头,忙碌的山里人到了傍晚时分才得空闲。晚饭后,纳凉的村民在刘全生家晒谷坪闲聊着,王安良背着布袋子来了,一来就给大伙讲小说《侠骨丹心》里的选段,讲到高潮时,手和脚突然就没法动弹。“他嘱咐我端一碗水、点一炷香,准备用土方祛邪气。”刘全生还没来得及准备,王安良就从凳子上滚落下来,身体僵硬。

大伙都慌了,合力将王安良抬到里屋的床铺,又急匆匆跑去找村里的赤脚医生。山路弯弯,好一会功夫,医生才赶到,而王安良的生命停止了呼吸。

当地派出所的人来了,一番查询询问后,出具了“突发疾病死亡”的证明。天气炎热,如何妥善处理王安良的遗体,大伙一时拿不定主意。

有人建议,往王安良的老家发一份电报,等他老家的人来处理;也有人提出由村里牵头先办丧事,如果他家人不来,就让他在当地入土为安……

### 2 落叶归根

“逝者为大,谁都想落叶归根!”时年45岁的刘全生,最懂王安良的心思,他找来村里一群后生商量,谋划送王安良的遗体“回家”。

在当年,这事没人敢干,因为担心不吉利。并且送王安良回家,寻找交通工具很头疼。坪丰村山连着山,不通公路、没有班车,大伙用得最多的,是运送柴火和粮食的独轮人力车;好不容易到镇上找了四个轮子的车,司机一听是运送遗体,说啥也不愿接这个活。

“我们最初的预算是300元钱,后来又加到600元钱,终于请到了邻村一个开手扶拖拉机的师傅。”刘全生告诉记者,当时村民用一堆毛票把路费凑齐了,这笔钱相当于山里人一年的收入。

路途陌生又遥远,鲜少出门的山里人,又不敢独自行动,谁又愿意沿途护送?

杨富生第一个响应,他曾受过王安良的恩惠。在那个年代,王安良被称作“搞副业”的人,会的名堂很多,特别是对山里人经常遇到的“跌打损伤”,抓几个土方子就能药到病除。一次,杨富生的家人被毒蛇咬伤,就是王安良给的药方子医好的。

彭新初、卿中华和钟英雄也自告奋勇,他们正值壮年,身体吃得消,又不忍见到王安良到死也不能和亲人团聚。

第二天一大早,在村里举行简单的告别仪式后,大伙将棺木盖好抬上手扶拖拉机,“一车一棺”的护送队上路了。

手扶拖拉机空间不大,仅够放下一台棺木,遇到坑洼不平的路面,众人一不留神就被甩下车。于是,大伙找沿途村民借来麻绳和稻草秸秆,将棺木牢牢捆了一圈,坐在棺木顶端继续赶路。

气温居高不下,棺木里隐隐约约有了气味,蚊虫一阵阵扑上来,大家被咬得青一块紫一块,但谁也没有中途放弃。经过株洲城区和双峰县城时,手扶拖拉机两次被交警拦下,好在说明情况后被允许继续向前。

“都是自备的水壶,路上一刻也不敢耽搁,实在困了大伙就停在马路边靠着大树打个盹。”刘全生一行人整整赶了两天的路程,谁也没叫一声苦,只是担心王安良的家人无法接受这个现实。

好在一切都顺利。下午的时候,他们赶到了双峰县马鞍山政府,在当地政府工作人员带领下,赶在天黑前到了王安良的老家。

“王安良,回家啦!”家里人提前做好准备了,这名出走半生的老者,终于回到故土。

一直等到王安良入土为安,刘全生一行人才登上返程的班车。临别前一晚,王安良的女儿在双峰县城找了家最好的馆子,款待众人。

### 3 接力“寻亲”

故事并未就此画上句号。

那一年,王安良的孙子王浩10岁,“可能对爷爷的记忆都没有对5位好人的印象深,对这些好心人一直萦绕脑海”。这些年,在广州开店、事业上小有成就的王浩,总想着能与当年的好人见上一面。

闲暇的时候,他刷短视频,向网友表达“寻找36年前护送爷爷落叶归根的5位恩人”的心愿。“父亲总会给我们说起那年发生的事,但当时没有记全对方的名字和联系方式,地名也记不全了,这成了老人家的一块‘心病’。”王浩说。

去年12月,王浩通过网络平台联系到攸县一名志愿者,提供了一个“大坪山”的地名,“寻亲”范围也慢慢缩小到黄丰桥一带。

“因为村庄撤并,好多地方改名了,我们的志愿者只能去找上了年纪的人询问。”志愿者陈晓燕一有空就往黄丰桥镇跑,与村干部一起对地名,找老人询问。

功夫不负有心人。在当地村干部和志愿者的不懈努力下,“大坪山”这座不出名的小山坳,在樟井村一个早已没有烟火的山冲里被找到,早已从山上搬迁到山下居住的王全生等人,终于提起了这段尘封已久的往事。

“是他,我记得他高高的鼻梁和温暖的笑容。”当志愿者将刘全生的照片发给远在广州的王浩,他一眼就认出了“刘伯伯”,过了36年仍旧是熟悉的样子。

2月22日,农历正月十三,攸县黄丰桥镇下起鹅毛大雪,路面结下厚厚的冰,王浩载着76岁的父亲和嫂嫂,驱车5个小时赶到樟井村。“36年了,一直没有忘记,也不敢忘记,一定要当面说一声谢谢,才能让心里的这块石头落地。”王浩紧紧握住每位恩人的手,心情久久不能平复。

此时,再好的语言也显得苍白。王浩请记者拿出相机,给阔别36年的亲人拍下一张“全家福”。父亲王吕初泪洒纵横,他没想到有生之年还能见到这些老哥哥,“攸县人有大爱,这是我父亲的荣幸!”他颤抖着说。